

精准约谈提醒倒逼“两个责任”落实

郑县纪委约谈34个单位党政一把手

本报讯(记者毛玺)“县纪委对2015年以来因落实党委主体责任、纪委监督责任不力,导致本单位发生1名以上科级干部或两名以上一般干部被纪律审查的单位党组织负责人进行约谈提醒并进行了通报……”6月19日,郑县县委常委、县纪委书记张海涛介绍,日前,该县纪委专门下发文件对该县落实“两个责任”不力的34个单位进行通报,并对涉及的单位党政一把手进行约谈提醒。

为更好地贯彻落实中央八项规定精神,纠正全县“四风”问题,郑县印发了《关于落实党风廉政建设党委主体责任和纪

委监督责任九项保障制度的意见》,明确九项保障制度,26项具体内容,出台清单细化“两个责任”和党风政风监督检查内容,确定标准。郑县采用定期检查和突击检查、全面检查和专项检查相结合、明察与暗访相结合的方法,促使干部作风建设常态化、长效化。此外,郑县还出台《关于实施党风廉政建设“一案双究”责任倒查制度的暂行办法》,对履行“两个责任”不力,导致本单位、本系统发生多次或多人违规违纪问题的,由下至上逐级追责。

“在当前全面从严治党的高压态势

下,有的单位去年以来仍有多名领导干部和一般干部违反党纪党规被纪律审查,问题突出,说明这些单位没有把“两个责任”真正担起来,对党员干部的日常管理监督严重不到位,暴露出这些单位在落实“两个责任”方面意识淡薄、责任缺失、纪律松弛,很有必要对这些单位敲响警钟。”张海涛介绍说,自去年1月至今年5月底,郑县共有34个单位120人(其中科级干部64人)因违规违纪被处分,个别单位出现一个单位共有7名科级干部、13名一般干部被纪律审查的严重情况。

为使警钟长鸣,日前,郑县纪委聚焦“两个责任”,专门下发文件对该县落实“两个责任”不力的34个单位进行通报,由该县纪委书记亲自对34个履行“两个责任”不力的党政一把手一一进行约谈提醒。

据介绍,下一步,郑县纪委将进一步加强对所有各级党组织落实主体责任和纪检监察机构履行监督责任的监督检查,对问题依然突出、案件一再频发、履职持续不力的,将严格实施问责和“一案双究”,通过严肃责任追究,倒逼、推动“两个责任”落到实处。

市区免费爱心粥店开业

本报讯(记者韩江法)6月20日上午,市区凌云路北段免费爱心粥店开业典礼举行。这是市区首家免费爱心粥店。

据介绍,免费爱心粥公益活动是由南阳市宛城区志愿者服务协会倡导,全国各地志愿者组织参与,以服务于城市环卫工人早晨就餐为载体,以搭建志愿者服务为平台而开展的常态化公益慈善项目。2013年6月22日,以专项服务环卫工、日日不间断舍出早餐为主要追求的我市第一家免费爱心粥店在南阳市新野县健康路诞生。截至目前,免费爱心粥店在全国各地已发展到80家,市区凌云路北段免费爱心粥店是第76家,该店经过半个月的试营业,6月20日正式开业。

6月20日,记者在该店门口黑板上的“今日播报”栏目看到,当日主食为八宝粥、馒头,炖菜有土豆、豆角、香菇、粉条等。志愿者64人,就餐247人。爱心捐助:万舟苑公司1000元,王修平、王修正500元,李凤玲500元,李喜梅5元。

参加开业仪式的中国佛教文化发展促进会副会长印舟说,免费爱心粥的服务对象是城市环卫工人、孤寡老人、留守儿童等社会上相对弱势的群体。

市区凌云路北段免费爱心粥店负责人王俊伟说:“免费爱心粥活动的启动,是为了匡扶社会正能量,宣扬社会正气。我们要用事实证明全心全意为人民服务的雷锋精神永远不过时。”



6月19日,叶县保安镇杨庄村民将番茄装箱准备销售。该村党员李维举(右一)今年初成立丰利园专业合作社,建大棚21座,由于科学管理,有机番茄、

党员带头种植有机蔬菜

辣椒、茄子、豆角等喜获丰收,1个月来已

销往平顶山、南阳等地各种蔬菜26万余公斤,亩产值1.5万元。已带动10余户贫困户靠种植有机蔬菜致富。

本报记者 田秀忠 摄

农村公路“三年行动计划”将收官 今年通村公路项目10月15日前要完工

本报讯(记者程颖)6月17日,市交通运输局有关负责人告诉记者,今年农村公路建设将于6月底前完成县乡道、桥梁项目的设计招标和通村公路的施工招投标;10月15日前通村公路项目要全部完工。

今年是农村公路“三年行动计划”的收官之年。今年全市农村公路建设项目共310个累计543.1公里。其中,县乡道建设项目36个153.8公里,通村公路建设项目274个389.3公里,另有桥梁建设项目68个。

为了全力推进项目建设进度,市交通运输局要求各(市、区)交通运输局紧扣时间节点,全力以赴加快项目推进。项目招投标时间节点为:6月底前完成县乡道、桥梁项目的设计招标和通村公路的施工招投标,8月20日前完成县乡道、桥梁项目的施工招标。完工时间节点为:10月15日前通村公路项目全部完工,11月20日前县乡道、桥梁项目全部完工。

市交通运输局将对各县(市、区)农村公路施工进度进行定期评比通报,晒进度、排名次。

市委巡察组向今年第一轮被巡察单位反馈情况

(上接第一版)部分领导干部落实“一岗双责”不到位,对分管单位监管不力;纪委监督执纪问责失之宽软,压力传导层层递减,未能形成有效震慑;工程招投标、政府采购领域存在违规问题较多;财务管理不规范,资金管理存有漏洞,存在套取、截留、挪用资金现象;“四风”问题未得到根本遏制,享乐主义、奢靡之风禁而未绝;干部监管、选任不严格;人事管理不规范;部分单位文风会风转变不到位;干部队伍存在精神不振、得过且过现象;一些民生项目建设推进缓慢,群众反映强烈。针对存在的问题,市委第四巡察组向新华区委提出整改建议,要求夯实两个责任,严明组织纪律,加强作风建设,严格财务管理。

市委第五巡察组在对叶县进行情况反馈时指出,县委对基层党风廉政建设具体指导和督促检查不够,个别领导干部履行“一岗双责”意识不强,全面从

严治党压力传导逐级弱化;纪委落实监督责任不够到位,执纪问责失之于宽、失之于松、失之于软,形成有效震慑不足;干部选任求稳怕乱,重要岗位缺职缺配;国有、集体资产流失严重,涉嫌权力寻租;“四风”问题禁而不绝,部分单位公务招待依旧大手大脚、乱发津贴福利,个别单位车辆运行费用居高不下;违反财经纪律问题突出,多家单位财务制度执行不力、收支管控不严;群众身边的腐败时有发生;违规进人、顶岗替岗、“吃空饷”、人事档案问题突出。针对存在的问题,市委第五巡察组向叶县县委提出整改建议,要求积极推进“两个责任”落地生根;切实强化对资金、资产、项目工程的监管;进一步加大“四风”整治力度;下大力气规范干部人事管理工作。

巡察期间,各巡察组还收到了一些反映党员领导干部的具体问题线索,已按规定移交有关部门调查处理。

市委巡察办负责同志受市委巡察工作领导小组委托出席会议,要求被巡察单位以高度的政治责任感认识巡察整改,切实增强全面从严治党政治自觉、思想自觉和行动自觉,做到敢管敢治、严管严治、长管长治。要以“三严三实”精神抓好巡察整改,坚持即知即改、立行立改、全面整改,以求真务实的作风和从实从快的标准,扎扎实实落实各项整改措施。要夯实责任细化措施组织好巡察整改,确保各项整改任务落到实处,为推进全面从严治党、加快转型发展作出贡献。

各被巡察单位党委主要负责人表示,市委巡察是一次严格的“政治体检”,是对基层党员干部的关心爱护,巡察组指出的问题一针见血、切中要害,提出的意见客观中肯、实事求是。下一步,要严格按照巡察整改要求,建立台账,明确责任,强化举措,认真整改,确保各项整改任务落实到位。

大学生志愿者暑期“三下乡”活动启动

严寄音出席启动仪式

本报讯(记者孙聪)6月20日上午,我市2016年大学生暑期“三下乡”社会实践活动启动仪式在平顶山博物馆门前举行,市人大常委会副主任、市文明委副主任严寄音出席,并宣布活动启动。来自我市5所高校27支队伍的约220名下乡志愿者参加启动仪式。

严寄音向参加社会实践活动的志愿者提出了四点要求。一要时刻牢记“三下乡”的任务,坚持“受教育、长才干、作贡献”的宗旨,坚持社会实践与社会观察、志愿服务、专业学习、就业创业的有机结合,开展内容丰富、形式多样的服

务。二要虚心向人民群众学习,深入学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,把农村建设的需要和青年学生的成长结合起来,实现自身思想、工作和学习上大丰收。三要树立吃苦耐劳意识,主动迎接和经受基层工作的锻炼与考验,以实际行动展现当代青年积极进取、健康向上的精神风貌。四要时刻筑牢安全意识,把安全问题放在首位,制订周密计划和应对突发事件的具体预案,严守纪律,听从指挥,确保社会实践活动安全顺利开展。

新城区召开党工委班子“两学一做”学习教育专题研讨会

齐俊禄参加

本报讯(记者邱爽)6月20日上午,新城区党工委班子“两学一做”学习教育专题研讨会召开。市城乡一体化示范区工委书记、新城区工委书记齐俊禄参加会议并讲话。

齐俊禄指出,新城区每一名党员干部都要牢记入党誓词,坚守初心,时刻对照反思,自觉把入党誓词承诺转化为同心同力推进示范区建设发展的思想认知,转化为立足本职、勇于担当、克难攻坚、干事创业的具体行动,把应尽的责任承担好。要时刻牢记全心全意为人民服务的根本宗旨,把群众“满意

不满意、赞成不赞成、高兴不高兴”作为干事创业的根本标准,为群众提供更为优质的服务,创造更美好的环境,让群众有更多的获得感。要履行党员义务、正确行使权利,当好示范表率,在全区凝聚“弘扬正气、勇于担当、务实创新、追求卓越”的强大正能量,推动示范区快建设、大发展。齐俊禄强调,要把学习教育作为提升技能、改进作风的重要载体,与做好当前各项工作紧密结合,扎实开展“五个专项整顿”,以项目建设、整治“双违”、推进发展的扎实成效检验学习教育成果,做到“两不误”“两促进”。

市人民检察院开展“举报宣传周”活动

本报讯(记者何思远)按照最高人民检察院统一部署,市人民检察院于6月20日至24日开展第十八个“举报宣传周”活动。

今年“举报宣传周”活动的主题是“加强举报人保护,惩治群众身边腐败”。此次活动的目的是通过广泛宣传贯彻《最高人民检察院公安部财政部关于保护、奖励职务犯罪举报人的若干规定》和《人民检察院举报工作规定》,加强举报人保护和奖励,高度重视和充分尊重人民群众的举报权利,最大限度地调动和保护人民群众的举报积

极性,依法惩治群众身边的腐败,充分发挥人民群众在检察机关查办和预防职务犯罪中的重要作用。

“举报宣传周”期间,市人民检察院将结合查办卫生医疗系统相关职务犯罪,组织全市医疗系统相关医务人员到市监狱开展警示教育,开展检察长接待来访群众、市人民检察院领导下基层院检查指导“举报宣传周”活动开展等。“平顶山检察”官方微博微信同步发布“举报宣传周”相关活动内容及我市检察机关在鼓励群众举报、保护举报人合法权益方面采取的相关措施办法。

有效降低蚊蝇鼠蟑密度

我市开展防制四害达标整治活动

本报讯(记者韩江法)6月19日,记者从市创建指挥部获悉,为有效降低蚊、蝇、鼠、蟑“病媒生物(四害)密度,预防、控制病媒生物(四害)发生和流行,保障群众身体健康,确保我市顺利通过省病媒生物防制(C级)达标考核,为2017年我市国家卫生城市复审奠定基础,根据要求,市创建国家卫生城市指挥部、市爱卫会制定了《平顶山市2016年病媒生物防制达标工作方案》(以下简称《方案》),决定在全市开展防制“蚊、蝇、鼠、蟑”病媒生物(四害)达标整治活动。

此次整治的范围为我市城市建成区。包括辖区内的一般单位、重点单位、居民住宅区、外环境(建筑工地、垃圾收集站、厕所、公园、绿地、河流沿岸、铁路两侧等)和各类水体(小积水、湖泊、河流、沟渠等)。

此次整治的时间安排为:宣传发动阶段(6月15日-6月30日)、集中整治阶段(7月1日-8月30日)、巩固验收阶段(9月1日以后)。

《方案》要求,要做好“四害”的滋生地治理和消杀工作,完善防蝇、防鼠设施,努力把“四害”的危害程度降到最低。

市创建国家卫生城市指挥部、市爱卫会按照属地管理为区、落实部门责任的总体要求,对各区(管委会)和市直部门进行分工。

《方案》指出,病媒生物防制工作是创建国家卫生城市的重要内容,病媒生物防制通过C级考核是国家卫生城市复审门票工程,是改善城市环境、预防虫媒传染病的传播、保护人民群众身体健康的有效措施。市创建指挥部将病媒生物防制工作纳入了“五个一”竞赛活动。各区(管委会)及市直各责任单位要切实履行职责,加强领导,精心组织,进一步细化任务、明确责任,抓好各项措施的落实,确保顺利通过省爱卫会达标考核,为我市国家卫生城市复审奠定坚实基础。对因工作不力,不能按时完成任务的单位将给予通报批评,在省级达标考核中,出现问题的,影响我市通过达标考核的,要按照平顶山市创建国家卫生城市奖惩机制的有关规定,严肃追究直接负责人和单位领导的责任。

让学生成为“和谐社会人” 让教师做幸福教育人

——记省优秀共产党员袁爱英

“我尽自己最大的努力把本职工作做好,没啥值得采访的!”预约采访时,卫东区豫基实验小学校长袁爱英反复说这句话,并建议记者最好换个采访对象。

6月20日上午,记者来到袁爱英的办公室,办公室墙壁上的一句话格外醒目:“把常规做到极致就是卓越。”这句话,是袁爱英不懈追求的目标,也是她对全校教职员的要求。她说:“干教育的,没啥轰轰烈烈的壮举,也没有惊天动地的伟业,把简单的事情做好,让党放心,让老百姓满意,就是不平凡。”

19岁,袁爱英踏上了三尺讲台。29年来,她把人生中最美好的时光献给了党的教育事业。虽然没有轰轰烈烈的事迹,但她却以脚踏实地的精神,为学生的身心健康成长铺路搭桥,诠释了一名共产党员的高尚情怀。

豫基实验小学是卫东区城中村改造配套项目,2011年秋季开始招生。当时,袁爱英受组织委派到该校工作。怎样让学校更好、更快地发展?怎样引领教师做幸福的教育人?怎样让这里的学生享受

优质的教育?怎样让学校办出特色?这些问题一度让她倍感压力。

生源不足、新教师经验不足、务工人员多、学生家庭教育薄弱、学校门前安全隐患大……面对重重困难和压力,袁爱英迎难而上,时刻牢记自己是一名共产党员,带领班子成员和全体教师围绕“爱与责任”做文章,不断创新工作方法,提高教学管理水平,确立“情致教育”的发展特色,组织开展“我为豫基添光彩”“好老师、好孩子、好家长”等一系列主题活动,赢得了家长和学生的赞誉。

“我们一直坚持走平实之路,做良心教育。”袁爱英始终将责任放在心上,扛在肩上。该校以“情致教育”为抓手,在各项工作中辐射“情到真处意生发,事达极致品滋润”的精神元素,家长的素质得到明显提高,他们和孩子一起成长。学校也在积极实施新教育中提升了师生“幸福教育”的实质。她说,小学教育是“根的教育”,影响孩子的一生。作为一名教育工作者,应该从小事入手,不放过任何一个细节,在春风化雨中点滴渗透,在潜移默化中影响学生,努力为学生将来成为一个“和谐社会人”奠定坚实基础。

袁爱英时刻牵挂着学校师生安危,她最担心的是雨雪天气。据该校教师刘琛介绍,由于学校紧邻平顶山,又地处低洼

位置,汛期来临时,容易发生山洪等紧急情况。袁校长虽是一名女同志,但总是冲在最前面,带领党员教师搬运沙袋,轮流值守,丝毫不懈怠。冬天下雪了,处于风口位置的学校很容易结冰,担心孩子们滑倒,袁爱英一大早就赶到学校清扫校内积雪,并带领大家铺设防滑毯。

学校会议室里摆满了各种荣誉证书和奖牌。豫基实验小学虽然建校时间不长,但是在袁爱英的带领下,经过各方面的努力,学生由建校之初的326名发展到现在的1286名。目前,该校教职工54名,其中党员24名,省市级名师3人,市区级骨干教师、教学能手、教坛新秀16人,省市级优质课教师10人。学校先后荣获全国书法教育实验学校、全国文明交通示范学校、市文明学校等多项荣誉称号。

(本报记者 王民峰)

为党旗添彩



我市对生态环境保护政策措施执行情况开展专项审计

本报讯(记者邱爽)6月20日,记者从市审计局了解到,根据《中华人民共和国审计法》规定和省审计厅的统一部署,自2016年6月24日起,我市将首次对生态环境保护政策措施执行情况开展专项审计。

市审计局将对市本级和宝丰县、舞钢市2014至2016年6月出台、制定的促进生态环境保护的相关政策制度,开展实施的“蓝天”“碧水”行动计划及资金投入与管理、重点减排责任目标完成情况等进行专项审计调查。审计调查的内容和重点包括审查环保机制体制

改革、污染治理、环境预防体系建设等方面生态环境保护政策落实情况;审查环境质量、污染减排等生态环境保护责任目标完成情况;审查“蓝天”工程、“碧水”工程及总量减排等重点环保工作的实施情况;审查重点资金保障和使用情况;主要检查“蓝天”“碧水”工程资金的规模、分配、拨付及使用情况,重点针对资金与项目是否按计划实施;针对以前阶段环境保护政策措施落实情况跟踪审计报告中反映的问题,审查各级政府及有关部门是否积极整改。